



全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班 确保建设现代化新湖南开好局起好步

本报2月21日讯 今天上午,全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班。省委书记、省人大常委会主任许达哲作开班动员和辅导报告,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班和中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,把学习贯彻党的十九届五中全会精神进一步引向深入,更好推动“十四五”时期高质量发展,确保建设现代化新湖南开好局、起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。省委副书记、省长毛伟明主持。省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄兰香、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、吴桂英、刘莲玉等出席。

在贯彻新发展理念中提高发展“含金量”

开班式上,许达哲结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,阐释了新发展阶段的深刻内涵,强调要深刻领会新发展阶段的新特征新要求,认清建设现代化新湖南的历史方位。深刻把握社会主义初级阶段这个最大实际,牢牢扭住发展第一要务不动摇;深刻把握新发展阶段量变与质变的内在逻辑,推动湖南从全面小康向全面现代化跃升;深刻把握新发展阶段国内外环境的复杂变化,以办好湖南自己的事应变局开新局。要完整准确全面贯彻新发展理念,切实将其作为建设现代化新湖南的指导原则。始终坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握新发展理念的“根”和“魂”;始终坚持以问题为导向,精准贯彻新发展理念;始终坚持以高质量发展为主题,在贯彻新发展理念中提高发展“含金量”,正确处理质量和速度的关系,把转变方式调结构摆在重要位置,健

全高质量发展考核评价体系;始终坚持统筹发展和安全两件大事,注重从忧患意识把握新发展理念,认真落实保安全、护稳定各项措施,最大限度将矛盾消解于未然、将风险化解于无形。要找准构建新发展格局的着力点和突破口,牢牢把握建设现代化新湖南的路径选择。牢牢抓住供给侧结构性改革这条工作主线,把“巩固、增强、提升、畅通”八字方针落实到位;牢牢抓住科技自立自强这个战略支撑,坚持“四个面向”,突出需求导向、重点攻坚、协同发力、平台建设、生态优化;牢牢抓住扩大内需这个战略基点,把需求侧管理和供给侧改革结合起来,把提高投资效率与促进消费升级结合起来,把增强流通效率与生产效率结合起来,把推动新型城镇化和促进城乡协调发展结合起来;牢牢抓住促进全面脱贫与乡村振兴有机衔接这个重点任务,抓实推动政策举措和工作体系转换,坚持以乡村振兴统揽“三农”工作。

强化“三高四新”战略执行

许达哲强调,要强化“三高四新”战略执行,推动建设现代化新湖南迈好第一步、见到新气象。更加注重解放思想,以思想变革观念更新引领战略执行,在解放思想中提高站位、创新思维、攻坚克难;更加注重统筹协调,以“弹钢琴”的方法抓好战略执行,把“两点论”和“重点论”统一起来,坚持系统观念,按照“三高四新”的整体性和关联性进行系统谋划,切实以重点突破带动整体推进;更加注重分类指导,以精准思维精细理念推动战略执行,立足各地、各部门自身特色,主动对接融入,找准切入点着力点,选准实施路径和有效抓手,做到有的放矢、精准发力;更加注重产业发展,以项目建设做强实体支撑战略执行,抓重点产业、重点项目、重点企业、重点园区,切实抓出实效。要坚持和加强

始终坚持新发展格局的路径选择

毛伟明在主持时指出,许达哲同志的辅导报告立意高远、要求明确,言简意赅、语重心长,听完后大家普遍感到责任更重、方向更明、干劲更足。参加此次培训班的学员都是主政一方、负责一域的“关键少数”,要全面贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,紧密结合本地本部门的工作实际,安下心来学习、静下心来思考、沉下心来感悟,高质量完成学习任务。要准确把握新发展阶段的历史方位,胸怀“两个大局”,深刻认识当前面临的新要求、新挑战、新任务,把握机遇、应对挑战,在危机中育先机,于变局中开新局。要牢固树立和深入贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,增强忧患意识,坚持底线思维,切实解决好发展不平衡不充分的问题,实现高质量发展。要始终坚持新发展格局的路径选择,找准着力点和突破口,下好先手棋、掌握主动权,增强生存力、竞争力、发展力、持续力,在全国“一盘棋”中彰显湖南价值、贡献湖南力量。要认真落实“三高四新”战略部署,把战略要求贯穿到经济社会发展的全方位、全领域、全过程,坚持“稳进高新”工作方针,确保现代化新湖南建设迈好第一步、见到新气象。

市州党政正职、省直有关单位主要负责同志等参加研讨班。

湖南日报·新湖南客户端记者 冒贇 孙敏坚 刘笑雪



罗峪整编旧址。 覃章衡 摄

罗峪整编 红四军有了党的坚强领导



2月21日,记者来到桑植县谷罗山乡学堂堡村——罗峪整编旧址。旧址占地343平方米,有木屋12间。

93年前,贺龙在这里整训部队,史称罗峪整编。

站在旧址前,贺龙纪念馆副馆长、副研究员覃章衡深情地讲述了那段历史。

桑植起义从失利 逐步走向胜利的大转折

1927年底,南昌起义部队南下失利,贺龙主动请命回到湘西重建队伍。次年1月,中共中央决定,由贺龙、周逸群等组成中共湘西北特委,返回湘西,发展革命武装,建立工农政权。

1928年2月29日,贺龙和周逸群、卢冬生、贺锦斋、李良耀等7人,辗转回到桑植,在洪家关联络旧部,一个月时间,聚集3000多人。4月2日,桑植起义的熊熊战火燃起。

得知桑植起义消息,国民党反动派极为惊恐,很快组织兵力围攻桑植县城,工农革命军奋起反抗。遗憾的是,贺龙、周逸群等人在洪家关、栗树垭、苦竹坪三战失利。

“聚集起来的部队,没有经过严格的训练,加上思想并未统一,很难打胜仗。”贺龙纪念馆讲解员陆海燕说。

7月中旬,贺龙果断率部前往罗峪,在这里整训部队,在部队设立党代表、建立党支部,发展党员,积极发动群众,宣传土地革命和苏维埃政权建设。1928年8月1日,贺龙在罗峪召开南昌起义一周年纪念大会,宣布将部队整编为中国工农革命军第四军,全军1500余人,贺龙任军长。

“罗峪整编的核心要义,就是建立起党对这支部队的绝对领导,奠定了湘鄂边、湘鄂西、湘鄂川黔革命根据地的基础,也为红二军团以及后来红二

方面军组建奠定坚实基础。”覃章衡说,罗峪整编是桑植起义从失利逐步走向胜利的大转折,是工农革命军从幼稚逐步走向成熟的新阶段,也是工农革命军逐步过渡到正规化、革命化、军事化的一个重要里程碑。

有了党的坚强领导 红四军走上不断壮大的道路

罗峪整编后,按照中共湖南省委指示,贺龙率部支持石门的南乡暴动,因信息不对称等原因,遭遇国民党军疯狂围攻,参谋长黄鳌、师长贺锦斋牺牲,部队锐减至200多人。不服输的贺龙,依然率领这200多人,辗转抵达桑植和鹤峰交界的堰垭一带,在大姐贺英的支持下,于1928年11月再次整编部队,遣散老弱病残和动机不纯人员,仅剩91人、72条枪,同时进一步加强党的建设,将工农革命军第四军改称红四军。

经过整编的红四军,有了党的坚强领导,走上了健康发展、不断壮大的道路。1929年1月,红四军攻占鹤峰县城,建立政权,形成武装割据。5月,红四军再次进攻桑植,6月12日再次攻占洪家关,14日攻破桑植县城,再次成立桑植县委和苏维埃政府。7月,贺龙一鼓作气,巧用“诱兵之计”设伏南岔,击毙国民党军副团长;15日,巧布“空城计”,在桑植县城边上的赤溪,歼灭湘西王陈渠珍下属向子云部3000多人。

南岔、赤溪大捷,是红四军建军以来取得的最大的一次胜利,全军达到4000多人,桑植和鹤峰连成一片,湘鄂边革命根据地形成,桑植起义取得胜利。

在党史上,桑植起义与秋收起义、平江起义、湘南起义并称为湖南四大起义。

如今,桑植起义策源地洪家关白族乡洪家关村已成著名红色旅游景点,桑植起义中建立起来的中共桑植县委旧址尚存,苏维埃政府旧址依然屹立,前来瞻仰的人越来越多。

湖南日报·新湖南客户端记者 上官智慧 通讯员 谢德才